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TANKERLERDEN YAPILAN AKARYAKIT 
SATIŞLARINDA POMPAYA BAĞLI ÖKC BELGELERĐ 
YERĐNE VUK HÜKÜMLERĐNE GÖRE DÜZENLENMESĐ 

GEREKEN BELGELER KULLANILACAKTIR 
 
 

ÖZET : 

 Akaryakıt istasyonları dışında rafineri, tank, depo vb. 
yerlerden tankerlerle alınan ve doğrudan müşterilerin 
depolarına boşaltılmak veya gösterdikleri yere teslim edilmek 
suretiyle gerçekleştirilen toplu akaryakıt satışlarının 
belgelendirilmesinde ödeme kaydedici cihaz fişlerinin değil 
Vergi Usul Kanununun belge düzenine ilişkin hükümlerinde 
yazılı belgelerin kullanılması gerekmektedir. 

 
Katma Değer Vergisi Mükelleflerinin Ödeme Kaydedici Cihazları 

Kullanmaları Mecburiyeti Hakkında 3100 sayılı Kanunla ilgili 58 Seri 

No.lu Genel Tebliğ ile taşıtlara perakende olarak akaryakıt satışı 

yapan akaryakıt istasyonu işletmecilerine pompalarını ödeme 

kaydedici cihazlara bağlatma ve bu pompalar kullanılarak yapılan 

akaryakıt satışlarını taşıtın plaka numarasını ihtiva eden ve cihaz 

yazıcısından otomatik olarak çıkan ödeme kaydedici cihaz fişleri ile 

belgelendirme zorunluluğu getirilmiş, 68 Seri No.lu Tebliğin 4 üncü 

bölümünde de akaryakıt istasyonlarındaki pompalardan tankerlere 

dolum yapılarak müşterilerin istedikleri mahalde teslim edilen 

akaryakıt satışlarına ilişkin düzenlemelere yer verilmiştir. 
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Uygulamada istasyon dışında kalan yerlerde yapılan akaryakıt 

satışlarında hangi belgenin düzenleneceği konusunda yaşanan 

tereddütleri gidermek için Gelir Đdaresi Başkanlığınca 29.08.2008 

tarih ve  10 No’lu Ödeme Kaydedici Cihaz Sirküleri çıkarılmıştır.  

 

 Bu sirkülere göre, 68 no’lu Tebliğde getirilen  zorunluluk, akaryakıt 

istasyonlarındaki pompalardan, taşıtlara perakende olarak veya 

tankerlere dolum yapılmak suretiyle gerçekleştirilen akaryakıt 

satışlarını kapsamakta, akaryakıt istasyonları dışında pompalar 

kullanılmaksızın tankerlerle yapılan toplu akaryakıt satışları ile ilgili 

bulunmadığından, akaryakıt istasyonları dışında rafineri, tank, depo 

vb. yerlerden tankerlerle alınan ve doğrudan müşterilerin depolarına 

boşaltılmak veya gösterdikleri yere teslim edilmek suretiyle 

gerçekleştirilen toplu akaryakıt satışlarının belgelendirilmesinde 

ödeme kaydedici cihaz fişlerinin değil Vergi Usul Kanununun belge 

düzenine ilişkin hükümlerinde yazılı belgelerin kullanılması 

gerekmektedir. 

 

Saygılarımızla... 

 

 

 


